
N o . 2 5 1 1 - 1 6 1 8 . 

G R I G O R I E , 
din mila lui D u m n e z e u e p i s c o p al eparh ie i r o m â n e a Ara
dului, l e n o p o l e i şi Hălmagiu lu i , p r e c u m şi a părţilor a n e x a t e 

din Banatu l -T imişan . 

Iubitului cler şi popor şi iubiţilor deputaţi ai Adunării noastre epar
hiale, dar şi milă dela Dumnezeu Tatăl şi Domnul nostru Isus Hris-

tos, împreună cu salutarea noastră arhierească: 

Pe temeiul art. 9 din lege şi art 132 şi 134 din statutul pentru 
organizarea Bisericii ortodoxe române, convocam Adunarea eparhială 
a Aradului în sesiune ordinară pe ziua de Dumineca 13 Mai a. c. la 
orele 9 dimineaţa, când se va oficia cuvenita slujbă religioasă în Ca
tedrala Episcopie şi apoi va avea loc deschiderea adunării în sala 
festivă a Academiei Teologice. 

Ceeace se aduce la cunoştinţa tuturor P. T. deputaţi spre ştire 
şi orientare. 

Arad, la 24 Aprilie 1928. 
Al tuturor binevoitor 

f Grigorie 
Episcopul Aradului 

N O T A : îndatoraţi prin concluzul Nr. 44 al Adunării eparhiale din 1901, aducem 
la cunoştinfa Domnilor deputaţi că nici un concediu nu se acordă fără de cuvenită motiJ 

vare, urmând a se proceda în caz contrar întru,-toate conform ultimelor dispoziţiuni din § 59 
al Regulamentului afacerilor interne. ^ 



Importanta disciplinei 
clerului. *) 
de Prof. Dr. Nicolae Popovici. 

Disciplina clerului a avut în Biserica creş
tină totdeauna importanţă capitală, fiindcă de 
această disciplină depinde în mare parte rea
lizarea scopului Bisericii în diferitele ei părţi 
constitutive. Chestiunea disciplinei clerului nu 
este un lucru, care s'ar pune la ordinea zilei 
în timpurile noastre întâia dată, ci este tot aşa 
de veche ca însăşi Biserica creştină. 

Mântuitorul nostru Iisus Hristos ie zice 
apostolilor săi, celor dintâi clerici: Voi sunteţi 
sarea pământului; iar dacă sarea se va strica, 
cu ce se va săra? Intru nimic nu mai este de 
treabă, fără numai a se arunca afară şi a se 
călca de oameni". (Mat. 5, 13). Iar sf. ap. 
Pavel cere dela clerici să fie: „fără de pri
hană, al unei femei bărbat, treaz, întreg ia 
minte, cucernic, iubitor de străini, învăţător, 
nebeţiv, negrabnic a bate, neagonisitor de do
bândă urâtă, ci blând, nesfadnic, neiubitor de 
arQint". (I. Tim. 3, 2-4). Tot aşa şi multe alte 
locuri din Sf. Scriptură, precum şi canoanele 
date de către diferite autorităţi bisericeşti şi 
recunoscute de general obligatoare din partea 
Bisericii întregi, reglementează până la cele 
mai mici amănunte conduita clerului. 

Afară de aceste norme disciplinare, cari 
au putere obligatoare în toate Bisericile ortodoxe, 
găsim în fiecare Biserică particulară şi regu
lamente speciale pentru chestiunile disciplinare 
ale clerului. Astfel pentru Biserica noastră Sf. 
Sinod a dat în sesiunea sa din Iunie 1926: 
„Regulamentul de procedură al instanţelor 
disciplinare şi judecătoreşti al Bisericii or
todoxe românne." 

Vedem prin urmare că Biserica a dat tot
deauna şi dă şi astăzi cea mai mare atenţiune 
chestiunii disciplinii clerului. Şi dacă facem o 
comparaţie cât de sumară între normele de 
disciplină a clerului şi cele privitoare la mi
reni, constatăm numai decât că disciplina cle
rului a fost totdeauna cu mult mai riguroasă 
decât cea a mirenilor. Nu numai că clericii se 
pedepsesc mai aspru decât mirenii în cazurile 
de violare a aceloraşi norme disciplinare dar 
clericii sunt obligaţi a se abţine şi dela cele 
mai neînsemnate abateri morale şi dela unele 
îndeletniciri, cari pentru mireni nici nu sunt 
considerate de abateri disciplinare. Aşa de ex. 
li sunt interzise: advocatura, medicina, comer-

*) Din problemele puse de P. Sf. Episcop Grigorie prin 
circulara No. 6085 — 1028. 

ţul, vânătoarea şi în general ocuparea de afa
ceri lumeşti incompatibile cu slujba duhovni
cească şi prin cari clericii s'ar putea sustrage 
dela îndeplinirea oficiului de pastoraţie. 

De ce această severitate mai mare când este 
vorba de clerici? Oricine s'a ocupat cât de 
puţin de rolul şi misiunea actuală a clerului, 
trebue să recunoască că împrejurările de astăzi 
cer ca preoţii de toate poziţiile, chiar şi cei 
din cele mai neînsemnate parohii, să fie per
soane distinse şi modele de virtute, căci altcum 
activitatea lor pastorală nu poate produce nici 
un rezultat. Chiar şi dela preotul din ultimul 
sat, pe lângă cunoaşterea temeinică a tot ceeace 
ţine de slujba sa, deci pe iângă ştiinţă, se cer 
şi multe virtuţi distinse ca: viaţa neprihănită 
înfrânare, dreptate, caritate, evlavie adevărată 
şi viaţă muncitoare. Fără aceste virtuţi preotul 
nu poate avea autoritatea, pe care o pretinde 
poziţia sa din organismul bisericesc şi activi
tatea sa din parohie nu se poate numi pas
toraţie. 

Totuşi de multe ori se aud păreri, susţi
nute nu numui în cercurile mireneşti, ci chiar 
de către unii preoţi, că asiăzi nu mai este 
posibilă observarea prescripţiunilor uitrarigu-
roase a!e disciplinei bisericeşti, aşa cum sunt 
fixate în Sf. Scriptură, în Sf. Tradiţie şi în sf. 
canoane şi că observarea lor nici nu ar fi de 
vreun folos deosebit Şi se argumentează în 
prima linie cu deosebirea între viaţa socială 
de astăzi şi cea din vremurile când s'au dat 
normele disciplinare canonice. Astăzi, se zice, 
altul este spiritul timpului, evoluţia istorică de 
atâtea secole a creat alte exigenţe mai avansate, 
pentru viaţa ori cărui om cult, deci şi pentru 
cea a preotului. In ziua de astăzi, se zice, 
preotul nu se mai poate sustrage dela multe 
lucruri interzise de canoane, fără să nu fie tim
brat de retrograd şi de om, care nu ştie să 
stea la înălţimea timpului. Dimpotrivă se cere 
şi dela preot acomodarea la obiceiurile şi mo
ravurile moderne, fără care acomodare ar fi 
imposibilă o influinţă binefăcătoare asupra so
cietăţii de astăzi. 

La obiecţiunile acestea, cari la aparenţă, 
se pare că ar conţine şi ceva adevăr, răspund 
prin o întrebare. Oare în timpurile primare ale 
creştinismului, atunci când propaganda cre
ştină a dat rezultate mai multe ca oricând 
altădată, atunci când creştinismul s'a răspândit 
cu iuţeala fulgerului în toată lumea cunoscută, 
atunci când creştinismul a prefăcut din temelii 
viaţa morală a omenirii, oare clerul acelor vre
muri a obţinut aceste rezultate minunate prin 
vreo acomodare la spiritul timpului de atunci? 



Era oare disciplina bisericească de atunci în 
consonanţă cu moravurile timpului, ori tocmai 

- dimpotrivă. Sângele vărsat de sute de mii de 
mărturisitori şi martiri sunt tocmai o dovadă 
de marele contrast dintre morala timpului şi 
cea nouă introdusă prin creştinism. 

Dar chiar şi pentru timpurile vechi unii 
dintre sfinţii Părinţi, îndată ce s'a încercat in
troducerea unor moravuri mai laxe, se plâng 
no de severitatea normelor disciplinare, ci de 
slăbiciunea cierului. Sf. Atanasie cel Mare, în 
prima jumătate a secolului al IV lea zice că 
odinioară vasele Bisericii erau de lemn, iar 
peoţii de aur, acum însă-vasele Bisericii sunt 
de aur, dar în schimb foarte mulţi preoţi de 
lemn (Vezi Ist. bis. de E. Popovici, voi 2, 
pag. 262). 

Prin urmare nu normele disciplinare sunt 
prea severe, ci noi clericii de astăzi ne-am 
cam înstrăinat de înţelegerea adevărată a im
portanţei disciplinei bisericeşti şi nici nu facem 
eforturi prea mari pentru introducerea ei în 
viaţa noastră de toate zilele, ci cel mult o a-
fişăm la zile mari. Iar mulţi dintre noi, dacă şi nu 
susţin expres, totuşi prin viaţa lor zilnică do
vedesc că au acceptat teza de acomodare la 
moravurile moderne în opoziţie cu îndemnul 
sf. ap. Pavel de a fi: „fără de prihană şi fără 
de răutate, fii ai lui Dumnezeu, neîntinaţi, in 
mijlocul neamului celui îndărătnic şi răsvrătit, 
între cari să străluciţi ca nişte luminători în 
lume" (Filip. 2, 15). 

Nu-şi dau seama de împrejurarea că, dacă 
pentru mireni putem admite o disciplină blândă, 
pentru preoţi acest lucru este o imposibilitate 
în urma poziţiei, pe care dânşii o deţin în or
ganismul bisericesc, precum şi în urma drep
turilor speciale şi a privilegiilor, de cari se 
bucură în Biserică spre deosebire de laici. 
Căci dacă preotul are drepturi mai multe şi 
mai mari decât mirenii, mintea sănătoasă spune 
că şi pedepsele, cari se aplică preotului pentru 
violarea legilor, trebue să fie mai grele. Aceasta 
chiar şi numai din motivul că abaterile preo-
tului, ca ale unei persoane, care trebue să ser
vească ca model de moralitate, nu poartă nu
mai pecetea vinei proprii, ci produce şi mare 
sminteală între păstoriţii săi, deci lui i-se im-
Pută imoralitatea nu numai personal, ci se 
face vinovat şi pentru influenţa pildei rele asu
pra altor suflete. 

Dar cred că îndemnul cel mai puternic 
Pentru stricta observare a normelor disciplinare 
preoţeşti ni-1 dă meditaţia asupra adevărurilor 
următoare, cari, în loc să fie aprofundate, se 
trec foarte uşor cu vederea. Ce este Biserica? 

Este corpul mistic al lui lisus Hristos, capul 
nevăzut fiind El, Dumnezeu-omul, iar; membrii 
corpului sunt toţi creştini. „El este capul tra
pului Bisericii (Col. 1, i 8 ) şi „suntem membre 
ale corpului său, din carnea lui şi din oasele 
Lui... taina aceasta mare este, iar eu zic cu 
privire la Hristos şi la Biserică" (Ef. 5, 3 0 _ 3 2 ) . 
Şi preoţii formeză o categorie distinsă între 
membrii trupului iui Hristos, căci membrii Bi
sericii nu sunt egali între olaltă, deoarece nEl 
însuşi a dat pe unii ca să fie apostoli, pe alţii 
prooroci, pe alţii evangheiişti, pe alţii păstori 
şi învăţători... pentru clădirea corpului lui 
Hristos" (Ef. 4, j i - ^ ) . Preoţii sunt membrele 
nobile ale corpului lui Hristos, prin car) se 
revarsă şi asupra celorlalte darurile supranatu
rale, cu ajutorul cărora omul se înalţă la si
tuaţia sublimă de fiu al lui Dumnezeu. In urma 
acestui rol deosebit de membre alese ale cor
pului lui Hristos, preoţii trebue să tindă ne
contenit de a atinge perfecţiunea caractérisât 
de sf. ap. Pavel prin cuvintele: JEu trăesc, 
dar nu eu mai mult, ci Hristos trăeşte întru 
mine. Şi viaţa mea de acum, în trap, o trăesc 
prin credinţa în Fiul lui Dumnezeu, celce m-a 
iubit şi s'a dat pe sine pentru mine" (Gal. 2 , 2 0 ) . 

Este profund nedemn de numele de preot 
şi vrednic de toate pedepsele până la cateri
sire, celce prin actele vieţii sale de toate zi
lele dovedeşte că nu simte trebuinţa de a se 
face tot mai perfect, dar mai ales celce nu 
este conştient de rolul său de mijlocitor între 
Dumnezeu şi ceilalţi oameni, pentru a căror 
mântuire este responsabil atât înaintea lui Du
mnezeu, cât şi în faţa autorităţilor sale bise
riceşti. 

P. 8. 8a Episcopul nostru fortifică sufle
tele Ia frontiera Patriei. 

Dimineaţa la oarele 7 urcăm 3 automobile. Este 
Dumineca Tomei. P. S. Sa neobositul nostru Episcop 
Grigorie, face drumul apostolatul către cea nud frun
taşe comună din România Mare către Nădlac. In acest 
drum ce are două scopuri: evanghelizarea sufletelor 
şl cimentarea duhului naţional aci la frontiera un
gară, P. S. Sa părintele Episcop este însoţi t de pă
rinţii: Dr. Gh. Ciuhandu consilier, M. Păcăţlan con
silier, T. Vaţianu protopopul tractului Arad, Dr. Gh. 
Popovici profesor la Acad. teologică, diaconii V. Guleş 
I. Raica şi redactorul acestui ©rgan. 

Intr'un automobil suntem însoţiţi de persoane ce, 
au legături familiare în Nădlac. Aceştia sunt : depu
taţii sinodali A. Vlad, Dr. I. Borneas, judecătorul de 
ocol, Dr. Mager şi conducătorul institutului Fondera 
din Arad, N. Ganea. 



Drumul s'aşterne înaintea noastră prăfos şi de
ranjat. El aşteaptă ca statul român înstăpânit pe vecie 
pe aceste mândre plaiuri, să-1 aducă în condiţii mai 
suficiente pentru comunicaţie, 

Trecem pe lângă case bineîngrijite, împrejmuite 
cu grădini frumoase şi atrăgătoare, căci pe distanţa 
djntre Arad—Nădlac, hotarul comunelor este presărat 
cu gospodării, aşa numite pe aici sălaşuri. La oarele 
8 ne iasă în cale fruntaşa comună Pecica, cu ţărani 
români harnici şi conştii de rostul lor pe aceste melea
guri. La 9 oare ne apropiem de Nădlac. Turlele ce 
lucesc în bătaia soarelui dela cele 7 biserici, ne spun 
că ne apropiem de un orăşel, care trăeşte în condiţiile 
cele mai bune. Nădlacul este la 2 chilometri de fron
tiera ungară, pe malul Murăşului nostru. Pe valurile 
line ale acestei ape, Nădlăcanii noştri şi-au trimis 
suspinul şi nădejdile departe la fraţii lor, veacuri dea-
rândut. Şi acum iată că sentinela română şi-a impins 
graniţele până aci şi şi-a înfipt piciorul la marginea 
Nădlacului, sfidând pe cei hrăniţi de strădaniile ro-
thermeriene. 

Intrăm în comună precedaţi de 100 călăreţi, fe
ciori voinici. Fanfara Nădlăcanilor intonează marşuri 
româneşti. 

P. S. Sa este binecuvântat de primarul comunei 
Nicolae Drăgan, însoţit de domnii: Ioan Mercea prim-
notar; notarii losif Roxin Ioan Antal şi un public 
numeros în mai multe trăsuri. 

Părintele Episcop şi suita Sa descinde la casa 
părintelui Nicolae Mărgineanu, unde i se fac oraţii 
pline de dragoste. La oarele 9V2 înaltul prelat este 
condus în procesiune la sf. biserică. Străzile sunt în
ţesate de lumne. O mare mulţime de străini grăbeşte 
să vază pe „vlădica cel frumos şi cu grai de apostol*. 
In uşa bisericei părintele Mărginean întimpină pe 
P. S. Sa prin următoarele cuvinte frumoase. 

Prea Sfinţite Dle Episcop! 
Pogorârea P. S. Voastre în mijlocul poporului îmi aduce 

aminte de lucrarea marelui Apostol Pavel de a propovădui 
evanghelia şi întării Biserica lui Histos. Preabunul Dzeu în 
Sfaturile Sale cele mai înalte aşa a binevoit a rând ui ca 
pe tronul episcopesc al Diecezei dela marginea de Vest a 
scumpei noastre Patrii, în timpul oportun să urmaţi P. S. 
Voastră, urmaş adevărat al Apostolului Pavel. 

Munca ce aţi depus-o, în scurta vreme de arhipăstorire 
întru luminarea nostră — atât a păstorilor smeriţi, cât şi a 
poporului încredinţat nouă spre păstorire — prin scrierile de 
înaltă valoare literară prin conţinutul lor instructiv şi convin
gător, apoi lupta_ăaX& pentru triumful ortodoxiei pe aceeaş 
cale, cu râvna de a coborî cât mai des la sate ne întăreşte 
tot mai multe în nădejdea că vor produce roadele dorite ale 
mântuirii. 

Aceste motive formează temelia nu numai a bucuriei, 
ci şi a mândriei ce simţim noi, supuşii fii sufleteşti ai P. S. 
Voastre, aici la graniţa de Vest, că Vă putem primi şi vedea 
în mijlocul nostru. Şi precum Apostolul Toma a exclamat de 
bucurie — văzând pe Dl la 8 zile după înviere — Dl Meu 
şi Dzeul meu", aşa şi noi vă zicem, ca poporul din Ierusalim 
cu 8 zile 'nainte de înviere ,Bine este cuvântat cel ce vine 
întru numele Dlui. 

Pentru părinteasca îngrijire de carea ne împărtăşiţi, cu-
vine-se să Vă mulţumim. Mulţumirea noastră ar fi deplină 
numai dacă am îndeplini sfaturile şi îndrumările ce ne daţi. 
Deaceea iarăşi recurgem la bunătatea P. S Voastre cu umi
linţă ca intrând în Casa lui Dzeu, sfinţită de fericiţii 
înaintaşi ai P. T. Voastre să înălţaţi rugăciuni cătrâ milos
tivul Dzeu, să ne învrednicească a săvârşi fapte vrednice de 
împărăţia cea cerească 

Intru mulţi ani Stăpâne ! 

Biserica din Nădlac este vastă si de-o frumseţă 
uimitoare. Străinul ce întră in acest sfânt locaş, ră
mâne încremenit în f.ţa icoanelor ce ne arată scene 
tragice din patimile Domnului. 

Arunc o privire asupra publicului mult, care se 
preziotă aşa de bine şi care denotă multă inteligenţă. 
Mi se spune că Nădlăcanii sunt foarte bogaţi, şi oa
meni cu carte însă nu jertfesc pentru biserică. Cu 
toate aceste, graţie conducerii bune şl mult tact a pă
rintelui Nic. Chicin, care este un distins preot al epar
hiei noastre, biserica din Nădlac dispune de avere 
frumoasă. Dovadă palatul cultural făcut de biserică 
sub conducerea acestor 2 preoţi vrednici şi şcolile 
cari toate zidite din averea bisericei, pot face con
curenţă ori căror edificii din oraşe. 

Sf. Liturgie este pontificată în mod evlavios şi 
cu mult fast de P. S. Sa părintele episcop secondat 
de preoţii din suită, de preoţii locului şi de cei 
2 diaconi. 

Sf. slujbă decurge lin şi evlavios, ectenlile şl ec-
fonisele rostite cu voce dulce de P . S. Sa şi cei doi 
diaconi, se armonizează de minune cu cântările de 
strane executate frumos şi cu voce drăguţă, de direc
torul şcoalei primare Gh. Precupaş şi studentul în 
teologie şi învăţător confesional Gh. Popa, La strane 
observ crerha intelectualităţii din Nădiac: Aurel Pe-
trovici notar public, Dr. R. Csicin advocat în Arad, 
colonelul Viad, adv. Dr. I. Borneas, Aurel Sterca Şu-
luţ director de bancă, Dr. A. Mager jud. de ocol, Dr. 
I. Popovici, Dr. N, Micula. advocaţi, preoţii slovaci 
Buia şi Kmety, preotul sârbesc Stoianovici medicul 
Dr. Oprişa şi încă alţi mulţi intelectuali precum şi 
multe dame şi d-şoare. 

La priceasnă părintele N. Chicin s'a postat îna
intea sf. altar şi a făcut P. S. Sale următorul raport 
despre parohia Nădlac; 

Preasfinţite Domnule Episcop 
Preagrafioase Părinte, 

Atât noi păstorii sufleteşti, cât şi întreg poporul ortodox 
român din această conmună bisericească în ziua de azi, caro 
pentru noi este o zi de sărbătoare, simţim o nobilă mândrie 
şi dulce mângâiere, că aţi binevoit a distinge Biserica noastră 
cu înalta şi multaşteptata vizitaţie canonică. Precum oare când 
Zaheu mai marele vameşilor cu nespusă bucurie şi supunere 
a primit în casa sa pe Dl nostru Isus Cristos, tot asemenea 
si noi toţi cu nemărginită bucurie Vă primim în mijlocul Bi
sericei celei vii a lui Cristos, ca şi pe adevăratul, de Dzeu 
alesul şi neobositul Apostol şi Părinte, ca să sămănafi în 
sufletele şi inimele noastre cuvântul evangeltei lui Cristos, ca 
să ne aflăm mângâiere sufleţeaseă iar sfaturile înţelepte, ce 



veţi binevoi a ni le întinde, să ne servească ca călăuză ade
vărată în calea vieţii noastre pentru aflarea mântuirei şi a păcii. 
Această pace această mântuire a aduso dl nostru Isus Cristos 
la naşterea sa, aceasta pace şi mântuire o vesteşte Apostolilor 
după învierea sa şi prin ei lumei, precum ne spune evangelia 
Dumenicii de azi, zicându-le: Pace voauă, iar în alt loc: pacea 
mea o las vouă, care pace formează fundamentul adevăratei 
fericiri şi mântuiri. 

Precum samarineanul îndurat s-a coborât ca să lege 
ranele celui rănit ca să-aducă vindecare, ,astfel aţi venit la 
noi, ca să ne cunoaşteţi ranele cele sufleteşti cauzate de 
spiritul stricat al timpului prin care .trecem, care ca tâlharii 
voeşte să despoaie pe om de credinţa, iubirea şi speranţa 
creştină şi să sădească In el indiferentismul religios şi necredinţa, 
precum au sădit cei treizeci de arginţi necredinţa în inţma 
lui Iuda şi cunoscându-le prin lumina evangheliei lui Cristos 
să aprindeţi şi să întăriţi în noi flacăra iubirei şi alipirei de 
biserica noastră strămoşească, ca unica care propovădueşte 
adevărata învăţătură a lui Cristos şi că numai ascultând de 
ea ne putem afla adevărata mântuire. 

După aceastea Preasfinţite Domnule Episcop, să-mi fie 
permis a aminti, că comuna jioastră Nădlac are un trecut 
foarte îndepărtat, se afirmă că între anii 1260—70 s'ar fi 
înfinţat, şi că dupăce la anul 1743 au emigrat sârbii din 
Nădlac find ei excluzivminte locuitorii, în locul lor au imigrat 
românii în anul 1751 din Ardeal, Bănat şi judeţul Arad şi 
împreună cu puţinii sârbi rămaşi în anul 1774 şi-au zidit 
biserică din material solid, Aceasta biserică a fost demolată 
iar la anul 1829 au edificat actuala biserică, iar uniunea cu 
sârbii s'a desfăcut la anul 1867., ear unaţia sa ivit în 
anul 1847. 

Comuna noastră bisericească este formată din 3550 
suflete ort. române, cari în anul 1890 şi-a renovat biserica 
pe dinlăuntru după cun o vedem azi şi în luna August din 
acest an a a fost sfinţită de Preasfinţia sa fostul Episcop pe 
atunci Ioan Meţianu. 

Ocupaţiunea principală a crednciosilor este agricultura, 
dusă în modul cel mai sârguincios şi sunt de o stare ma 
terială bună. 

Credincioşii noştrii sunt scutiţi de viţii mai însemnate, 
umbră aruncă asupra unora concubinajul, 75 cazuri. Şi con
vieţuirile nelegiuite 220 de cazuri, reţinându-se de a primi 
binecuvântarea bisericii. Mai dureroasă este împrejurarea, că 
s-a ivit şi la noi tendinţa de a nu avea copii, ear urmarea este, 
că numărul credincioşilor noşlri e în descreştere. 

De boala indiferentismului religios n-a putut fi scutită o 
parte dintre credincoşii noştri, a căreia izvor trebue cătat în 
duhul vremii de azi care face pe unii oameni prea iubitori 
de sine, iubind şi alipindu-se mai mult de celea pământeşti, 
trecătoare, ear urmarea este slăbirea dragostei evangelice a lui 
Cristos. N-a fost scutită biserica noastră nici de plaga sectaris
mului, a cărui început se datează din anul 1892 cu nazare-
nismul, mai târziu baptismul, aşa încât azi avem trecuţi la 
aceste secte 93 suflete, ca un moment însemnat amintesc, că 
deja de 2 ani nu se mai ivesc treceri la sectari. 

Poporul nostru este doritor după cultură,- a ridicat 
patru edificii şcolare, cari sunt aşa zicând tot atâtea palate, 
dintre cari 2 le-a luat statul pentru şcoalele sale ear două au 
rămas ale confesiunei servind pentru celea 2 şcoli confesio
nale ort. române cu 2 puteri didactie rămase nestatificate. 
Avem Casă culturală, Societatea tinerilor adulţi Sfântul Gheorghe, 
Societatea tinerimei române. Biserica dispune de mai multe 
fondaţii. Credincoşii noştri în număr conziderabil sunt mem
brii la Societatea Crucea roşie şi la societatea pentru ocro
tirea orfanilor, la prima fiind prezidentă Doamna preoteasă 
Emilia Mărginean născută Chicin, ear la a doua Doamna Livia 
Şuluţ născ. Căracioni. 

Aceasa este icoana acestui popor credincios aici la 
marginea cea mai depărtată către apus a scumpei noastre 
patrii. Vă rugăm preasfinţite să binevoiţi a ne împărtăşi bi
necuvântarea Archierească. 

Intru mulţi ani Stăpâne, 
Apoi P. S. Sa a rostit o predică edificatoare des

pre necredinţă. Vorbirea P. S. Sale întreţăsută cu 
exemple şi pilde frumoase a produs multă înviorare 
în sufletele miilor de credincioşi cari sorbeau învăţă
turile Domnului. 

Suntem convinşi că învăţăturile creştine împăr
tăşite credincioşilor din Nădlac în ziua de 22 Apri
lie a. c. vor lăsa acolo o frumoasă dâră de lumină şi 
va aduce roade bune creştineşti. Ne ţinem de-o plă
cută datorie să amintim aici prestaţiile frumoase ale 
corului din Nădiac condus şi instruit de M. Miclean 
din Mercina. Inzistăm şi aci la părintele Chicin şi 
conducătorii afacerilor bisericeşti din aceasta fruntaşe 
comună, să nu lase biserica de a fi lipsită de cânte
cele dulci ale corului. Biserica este datoare să aducă 
pentru scopul acesta toate sacrificiile. Aceasta o spu
nem pentru că auzisem că maestrul corului de aici. 
Miclean pleacă, şi corul este ameninţat să se dizoalve. 

Acest lucru nu este voe să se întâmple. 
Sf. liturgie s-a terminat la oarele 12 şt jumătate 

când s'au început recepţiile, ţinute în casa culturală, 
în ordinea următoare: 

1) Biserica gr. cat. română 2) Biserica ort. sârbească 
3) Biserica rom. cat. 4) Biserica evanghelică-luterană 5) Bi
serica izraelită 7) Direcţiunea Şcolei primare de stat 8) Sub-
revizoratul şcolar. 9) Primăria comunală 10) Corpul medicilor 
11) Corpul advocaţilor. 12) Judecătoria de ocol 13) Notariatul 
public 14) Comandamentul grănicerilor 15) Poliţia de frontieră 
16) Percepţia reg 17) Oficiul de Vamă 18) Oficiul postai 
19) Casa culturală română 19) b Casa culturală slovacă 
20) Cercul tinerimei Stul Gheorghe 22) Casinoul român 
23) Societatea Tinărimei române 24) Despărţământul Astra 
25) Crucea roşie 26) Ocrotirea orfanilor 27) Reuniunea de 
cântări şi cetire a meseriaşilor români 28) Casina, Plugarul" 
29) Cercul cultural (Ludovi Cruh) 30) Corporaţiunea mese
riaşilor independenţi 32) Corpul pompierilor 83) Banca „Na-, 
dlăcana" 34) Banca poporală 35) Cassa de păstrare 36) Banca 
circumscripţiei Nădlac 37) însoţirea de credit. 38) Reuniunea 
de agricultură slovacă 

La oarele 2i/3 credincioşii noştri din Nădlac au 
dat în cinstea şi onoarea P. S. Sale Episcopului no
stru un banchet cu 200 tacâmuri. 

Aici s-a rostit mal multe toasturi. Cel dintâi a 
vorbit P. S. Sa părintele Episcop pentru micul nostru 
Rege Mihai 1. care azi are rolul nevinovat de înger 

, păzitor al patriei, iar pentru vremurile ce vine i-se 
face urare să fie falnic urmaş al bunicului său Fer-
dinand I. şi al biruitorului de păgâni Mihai Viteazul. 
Părintele protopop Vâţian toastează dentru sănătatea 
şi vrednicia părintelui Episcop Grigorie, care prin pre
gătirile, cultura şi munca neobosită ce depune pentru 
aprinderea credinţei noastre în toate sufletele, face 
toate eforturile pozibile. Părintele gr. catolic Crăsnic 
vorbeşte pentru armonia şi pacea durabilă între con
fesiunile acestui orăşel compus din peste 15.000 locutori. 

Părintele N. Chicin toastează pentru consilierii 
prezenţi şi împreună lucrători ai părintelui Episcop. 



Preoţii Bujna şi Stoianovîci unul slovac şl altul sârb 
aduc' omagii Episcopului Grigorie, a cărui faimă şi 
vrednicie s a răspândit şi între enoriaşi! lor. 

Părintele Ciuhandu vorbeşte despre credinţă, care 
a fost temelia bisericei noastre şi în trecut şi îşi aduce 
aminte cu mare mulţumire de octogenarul A- Petro-
vici notar public fost deputat congresual şi de hărni
cia protopopului Văţian, care ca şi azi, pururea a fost 
omul datoriei. Medicul „ Oprişa vorbeşte pentru con
timporanii săi de stud'i. P. S, Sa. şi profesorul Dr. Gh. 
Popovici. Directorul şcoalei primare Gh. Precupaş 
vorbeşte cu mult elan despre ţărănimea din Nădlac 
care este pârghia prosperării acestei comune. Direc
torul institutului financiar Şuluţ toastează pentru pro-
sperarea şi viitorul eparhiei Aradului. Mai vorbesc: 
dl Ţiucra în numele tinerilor din Nădlac, primarul 
Drăgan, N. Petroi şi Grig. Vidican. Iar la oarele 3 şi 
jum. mergem la slujba sf. vecernie, După aceasta P. S. 
Sa face vizite la preoţii tuturor confesiunilor, ia toţi 
intelectuali din Nădlac, la doi ţărani fruntaşi şi la 
unul sărac. Peste tot apariţia părintelui Episcop a-
duce: mângăere, dragoste şi binecuvântarea lui Dum
nezeu în casele creştinilor. 

Abia se termină cu vizitele la oarele 8 seara, 
când luăm o gustare în casa primitoare a părintelui 
N. Mărginean, unde dna preoteasă ne primeşte pe 
fiecare c'o afabilitate deosebită. 

La oarele 9 P. S. Sa. Episcopul Aradului Dr. 
Grigorie Gh. Comşa, mulţumit că a aruncat sămânţa 
învăţăturilor lui Crlstos şi aici în aceasta comună dela 
frontiera patriei noastre, împărtăşeşte publicului adunat 
la casa părintelui Mărginean bine cuvântarea episco-
pească şi împreună cu suita Sa pleacă spre Arad — 
Pe drum ne cugetăm la concursul efectiv ce se dă 
bisericei noastre de aici, de vrednicul şi marele cân
tăreţ din Nădlac Gh. Precupaş directorul şcoalei pri
mare. Totaşa, ne reamintim de pronisiunea subrevi-
zorului din Nădlac, Petrovici, făcută în mod solemn 
în faţa P. S. Sale că, va muncii din toate puterile, 
mână în mână cu conducătorii bisericei noastre de 
aci, pdntru întărirea sentimeătului religios ortodox 
care serveşte şi la fortificarea patriei român. 

Dumnezeu să le ajute. 

Poate Înlocui altruismul dragostea creştinească 
către deaproapele? 

De camerierul papal loan Bapt. Maier decan paroh 
Mai odinioară subverza părerea, că altruismul 

va educa o generaţiune nouă şi perfectă, probabil o 
generaţie de titani moderni, sau chiar o gardă puter
nică de supra — oameni, cari în creaţiunile lor noui 
vor pune în fruntea bărbaţilor dela conducerea din 
zilele noastre pe câte uo adevărat Prometeu. 

Altruismul se ridică în sus ca o stea lucitoare, 
ca o ideie modernă strălucită, care o să atragă mili
oane de oameni în jurul său, întruninda-i spre fapte, 
măreţe şi neaşteptate. 

Se credea anume că oamenii prin altruism vor 
eşi din filotimia lor imgustă şi din îndemn liber şi 
des'nteresat cu sinceră bunăvoinţă se vor uni într'o 
iubire ce nu s'a mai cunoscut până acum dacă va 
fi ponunţată noua formulă de vraje. 

Şi ceia ce sforţările de veacuri întru activarea 
carităţii creştine faţă de deaproapele nu au putut a-
junge aceasta dintr'o-dată se va realiza în avantajul 
înaltei culturi 

Se susţinea părerea optimistă, că dacă o idee 
modernă va păşi în deplină splendoare de colori ale 
fanteziei sclipitoare înaintea oameniiior, ideiă multă 
lăudată de primii pionerl ai direcţiunei moderne, a-
ceea trebuie să-şi aibe nesmintit efectul său covârşi
tor dar de fapt nu s'a ajuns nici măcar până 
acolo, ca masele mari ale popnrului să-şi fi î isemnat 
chiar şi numai numele de altruism. 

Se credea că se vor putea arunca în mare toate 
sforţările disciplinei de virtuţi de ani îndelungaţi şi 
că, fără vre-o deosebită încordare de puteri în sbor 
înait neobicinuit se va bate o punte de trecere peste 
toate patimile şi iată vedem acum că lucirea mult 
lăudată s'a resfirat în vânt şi a dispărut ca o rachetă 
schinteietoare, iar oamenii se învidiează şi se combat 
între sine cu o ură nepotalită, de vreme-ce iubirea 
cătră deaproapele a fost călcată în picioare şi după 
racheta dispărută a alturlsmului a rămas numai întu-
nerec beznă. 

Deja filozofii greci vedeau cu mintea lor practi
că, cumcă fără virtute caracter adevărat nu se poate 
obţinea şi realiza. Totuşi apare a fi nemodern de a 
afla astăzi de lipsă explicarea nnei virtuţi creştine. 

Ei dar, ori voim noi, ori nu, viaţa ni arată tot 
mai mult, că toate surogatele dau greş. Frazele cele 
mai ciselate şi meşteşugite ale fanfaronului vorbăreţ 
şi floricelele cele mai frumoase ale elocinţei moderne 
toate sunt numai amăgiri hipocrite şi totul este nu
mai sclipire de scintei şi spumă goală dacă lipseşte 
sinceritatea sentimentelor. 

Dar propriamente nu aceasta este esenţa lucru
lui, întrebarea ce se impune este şi rămâne: cum pot 
oamenii să se apropie iarăşi unii de alţii? Cum pu
tem noi să convingem singuraticii, că în viaţa socia
lă iubiră cătră deaproapele este necondiţionat de lip
să şi anume iubirea sinceră adevărată şi binevoitoa
re care, se manifestă prin fapte; iubire puternică, ce 
şi vindecă întocmai ca lumina binefăcătoa re a 
soarelui, iubire, care unifică, ne apropie unul de 
altul iubire ce nivelează şi ne îndeamnă la bunăvoin
ţă reciprocă; iubire, care e curată ca aurul şi mai pre
ţioasă decât toate comorile din lume, pentrucă ea u-
neşte sufletele şi aduce lumină în bezna universală. 
pentrucă ea ne va ajuta de a combate dobitocia din 
om şi va face cu putinţă ca să devenim iarăşi oame
ni adevăraţi cu bunăvoire întrolaită. 

Toate acestea însă nu se pot realiza cu o sin
gură lovitură, aceasta poate deveni fapt real numai 
după o luptă mai îndelungată şi nobilă, după o luptă 
sufleteasăc puternică, în care cei mai buni d'intre 
să întrebuinţeze totul, ce ni stă la dispoziţie prin 
dragostea creştină cătră deaproapele, care se poate 
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avânta până la aceea înălţime, încât omul să-şi dee 
bucuros şi sângele chiar şi pentru cel mai aprig şi 
neâmpăcat duşman al său şi astfel să documenteze în 
mod convingător, că nu nimicurile lucitoare, moderne 
ce orbesc cu sclipirea lor pe un moment, ci numai şi 
numai cea mai opintitoare putere sufletească a iubi-
rei cătră deaproapele poate iarăşi să ne reunească. 

Sânicolaul-mare, la 29 Martie 1928. 
(Tradus din „ Temeşvarer Zeitung Din 24 Apr-

1927:) 
Nicolaie Fizeşianu 

protopop mii. ort. rom. 
în retr. 

Câţi în Hrisios u'aţi botezai... 
E demult de atunci, nouă ani. Atâta vreme a 

purtat în sine lupta, o femeie, o văduvă de răsbolu. 
Nu putea ierta dojana ortacilor săi baptişti, dojana 
desprinsă din ura, care clocotea în inima acestora 
căci dânsa, atunci, la sosirea lor, găzduise în casa ei 
ostaşi români desrobitori şi aceşti ostaşi erau buni 
ortodoxi, pentru neam şi lege luptători. 

Se întreba deseori, cu voi, cari urâţi şi huliţi 
aceşti ostaşi, cu voi ? sau napoi la legea părinţilor, la 
legea românească. 

Auzise doar văd. Iosana Zimbru născ. Branda 
din Pleşcuţa că Inţ. Soloman spusese că „cei ce pă
răsesc legea laudă pe cel rău" iar „cei ce păzesc 
legea mânie pe cel rău" c. 28 şl dânsa părăsise legea 
ei româneacscă; acum îşi trăgea seamă, că, ungurii 
cari, unseseră cu arginţi pe câţi-va guralivi din satul 
lor, nu mântuirea sufletelor căutau ci învrăjbirea lor, 
înstrăinare de neamul, de legea, de sufletul românesc-
Era convinsă deplin, că înmoietura din Criş — nu 
putea fi botezul lui Isus, nu, ci o amăgire. 

Greumântul sufletului ei, era cu atât mai mare 
cu cât cele două fetiţe ale ei, cari pierduseră pe tatăl 
lor în răsbolu, Sabina născ. 1912 şi Măria 1914, nu 
erau botezate şi cunoştea bine cuvinte lui Isus, cu „de 
nu se va naşte cineva din apă şi din duh . . . " auzise 
dânsa că ap. Pavel botezase casa lui Ştefana, familia 
temnicierului din Filipi, pe ai lui Lidia, a lui Crispus 
apoi „copii credincioşi" sunt botezaţi (Tit) în credinţa 
lui Isus, făgăduinţa era dată tuturor neamurilor şi co
piilor lor (Fapte 2. 39) şi era deplin convinsă că 
botezul copiilor nu-i oprit nicăuri în S. S şi fetiţele 
nu erau botezate.. şi... ce oprea să nu ceară botez şi 
pentru, dânsele? 

Ocaziunea sosi cu învierea Dlui, la îndemnul 
notarului loan Hărduţiu, care ca un bun înţelegător 
al cerinţelor vremi ce trăim, cu bucurie primi să fie 
nănaşul ocrotitor al vecinelor sale. 

Taina sfântă a botezului fu servită în prima zi 
de Paşti la vecernie de preoţii Teodor Draia şi Cor
nel Micluţia în biserica tixită de poporul, care era 

bucuros că vede şi pe aceste două fetiţe împreunate 
cu Isus (Rom. 6 v. 3) şi ascultă bucuros vorbirea 
ocasiónala dspre „şerpele veninos cu muzica'n coadă." 
Fetiţelor le spusă că astăzi să bucură şi sufletul ta
tălui lor dus de mult de acasă..., că lacrămile mamei 
sunt o dovadă a iubirei şi a bucuriei ei, pe care s'o 
asculte ca să-şi poată găsi un loc cinstit în satul lor, 
iar la nevoi şi la durere să se adreseze nănaşilor ca 
unor buni părinţi sufleteşti. Poporului şi intelectualilor 
le adresă — preotul — un îndemn să rămâie buni 
ostaşi pe frontul luptei contra sectarilor, desfăcut de 
P. S. Sa Episcopul Aradului, Grigorle, căci numai aşa 
„serpele cu muzica'n coadă — baptismul — va putea 
fi strivit în satul acesta, pentru vede. 

C O N C U R S E 
Pentru îndeplinirea Parohiei Jabăr (protopopiatul 

Belinţufui — devenită vacantă prin decedarea paro
hului Ipsif Curuţi se publică cancurs cu termin de 30 
zile dela prima publicare în organul oficios „Biserica 
şi Şcoala". 

Venitele împreunate cu acest post sunt 
1). Sesiunea parohială constatatoare din 31 ju-

gere pământ arător; 
2). Două intravilane parohiale ă 800 st. • ; 
3). Stolele legale; 
4). întregirea dotaţiei preoţeşti dela Stat ; 
5). Casă parohială nu este, dar până la zidirea 

eventual până la cumpărarea casei dela văduva pre
oteasă, comuna bisericească va îngriji de locuinţă 
pentru noul ales; 

Din venitul parohiei jumătate — până la 21 De
cemvrie 1928 compete văduvei preotese în sensul §-lui 
26 din Reg. pentru parohii, care va suporta toate sar
cinile de impozite după acest beneficiu. 

Alesul e obligat a suporta toate dările după 
beneficiul său a catehiza gratuit la şcoala primară din 
loc şi a predica regulat în Duminici şi sărbători. 

Parohia e de el. I., recnrenţii vor dovedi aseme
nea cvalificaţiune. 

Reflectanţii îşi vor înainta recursele adjustate cu 
documentele recerute, precum şi cu certificat despre 
eventualul serviciu prestat, adresate Consiliului paro
hial ort. rom. din Jabăr — la Oficiul protopopesc ort 
rom. al Belinjulul în Topolovăţol mare, şi cu preala
bila avizare a conducătorului Oficiului'protopopesc se 
vor prezenta în vre-o Duminecă ori serbăioare în sf. 
biserică din Jabăr, spre a-şi arăta desteritatea în cele 
rituale şi oratorice, observând strict dispoziţiunile §-lui 
33 din Reg. pentru parohii. Reflectanţii din altă die
ceză numai cu învoirea Prea Sfinţiei Sale D-lui Epis
cop eparhial pot concura. 

Consiliul parohial ort. rom. din Jabăr. 
In conţelegere cu: Iosif Goanţă adm. protopopesc. 

- • - 1 - 3 
Pentru îndeplinirea parohiei vacante din Reme-

tea-luncă protopopiatul Belinţului, Judeţul Severin, se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela prima pub
licare în organul oficios „Biserica şi Şcoala*. 

Veuitele împreunate cu acest post sunt : 
j 1). Folosinţa unu intraviian arătoriu de 800 st. 
. şi a unui intravilan arabil, iarăşi de 800 st. 



2) O sesie de 16 jughere pământ, din care ju
mătate (8 jugh) arabil pe şes şl alte 8 jughere, 
arabil pe deal. 

3). Birul lăgal, care s-a indus din oficiu conform 
ordinului Conzistorial 

4). Întregirea dotaţiei preoţeşti dela Stat, pentru 
care parohia na garantează. 

5). Stolele legale. 
Alesul e obligat a suporta toate dările după be

neficiul său, a catehiza gratuit la şcoala primară din 
loc şi a predica regulat în Dumineci şi sărbători. 

Parohia e de clasa IH-a. 
Reflectanţii îşi vor înainta recursele adjustate cu 

documentele recerute, precum şi cu certificat despre 
eventualul serviciu prestat, adresate Consiliului paro
hial din Remetea-luncă şi trimise P. On. Oficiu Pro-
topresbiteral al Balinţului în Leucuşeşti p. u. Bujorul 
bănăţan, judeţul Seve'rin şi cu prealabila avizare a 
conducătorului oficiului protopopesc se vor prezenta 
în vre-o Duminecă ori sărbătoare în sf. Biserică din 
Remetea-luncă, spre a-şi arăta desteritatea în cele ri
tuale şi oratorice, observând strict dispoziţiunile §-lui 
33 din Regulamentul pentru parohii. Reflectanţii din 
altă dieceză, numai ca învoirea Prea Sf. Sal§ Dom
nului Episcop eparhial, pot concura. 

Consiliul parohial ott. rom. 
In înţelegre cu: adm. presbteral Iosif Goanţa 

- • - 1 - 3 

Pentru îndeplinirea postului de capelan tempo
ral, cu drept de succesiune, pe lângă parohul Nicolaie 
Raichici din lancahid (Iancovmost, Reg. S. H. S.) se 
publică din nou concurs cu termin de 45 zile dela 
prima apariţie în organul oficios „Biserica şi Şcoala" 

Venitele împreunate cu acest post sunt; 
1). Jumătate din sesiunea parohială constatatoare 

din 32 jugh. cad. 
2). Jumătate din birul parohial. 
3). Jumătate din stolele legale. 
4). Jumătate din donaţiunea parohului dela stat 

Parohia este de cl. I, dar se admit şi reflectanţi cu 
cvalificaţiune de cl. II. 

Alesul va predica regulat în sf. biserică va ca
tehiza fără renumeraţie specială şi va plăti toate im
pozitele după beneficiul său. 

Recursele adjustate cu documentele prescrise se 
vor adresa consiliului parohial din Iancahia şi se vor 
trimite oficiului parohial din Sarcă (Jugoslavia) în ter
min concursual. Reflectanţii pe lângă observarea dis
poziţiilor din § 33 a Reg. pentru parohii se vor pre-
senta în sf. biserică din lancahid pentru a-şi arăta 
dexteritatea în oratorie şi cele rituale. Cel din altă 
dieceză vor produce act despre concesiunea Prea Sf. 
Sale Dlui Episcop diecezen, că pot recurge. 

Consiliul parohial. 
In înţelegere cu: adm. tractual Gherasim Andru 
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In conformitate cu decisul Ven. Cont. Eparhial 
Nr. 1889 (1928 se escrie concurs cu termin de 30 zi
le dela prima publicare în „Biserica şi Şcoala" pen
tru deplicirea capelaniei temporale cu drept de suc
cesiune, pe lângă parohul R. Motorca din Agriş 
Venitele sunt: 

1) Jumătate din sesiunea parohială, împreună cu 
dreptul de păşune. 

2). Jumătate din stolele legale. 

3). Jumătate din birul legal. 
4). Locuinţa în natură în casa parohială. 
5). Jumătate din intravilan parohial. 
6). Eventuala întregire din visteria statului Paro

hia este de cl. I. dar se admit şi refiectanţii cu cva
lificaţiune de cl. II. la concurs. 

Alesul va avea se predice la rândul său, se ca-
tehiseze toţi elevi ortodoşi români dela toate şcoalele 
din loc. Va suporta toate impozitele după beneficiul său. 

Resursele adjustate cu documentele prescrise, la 
cei din altă dieceză şi cu un act despre consimţul 
Episcopului diecezan, sunt a se adresa cons. par. din 
Agriş şi a se trimite în terminul fixat of. popesc, ort. 
rom. din* Siria (jud. Arad). Rrefiectanţii cu stricta ob
servaţie a dispoziţiei din §-ul 33, a Reg. pentru pa
rohii sunt datori a se prezenta în sfta. biserică din 
Agriş spre a-şi arăta destoinicia în oratorie şi rituale. 

Dat îu şedinţa estraordinară a conziliului paro
hială din Agriş, ţinută la 19 Martie 1928. 
Georghe Popp. Romul Motorca-

preşedinte notar adhoc 
In înţelegere cu ppresbiter tract. Mihatl Lucuţa. 
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In teraeiul ord. Consiliu eparhial No. 5069 | 926 

şi ad 6717 | 1927 prin aceasta se scrie concurs repeţit 
cu termin de 30 zile dela prima publicare în org. of. 
„Biserica şi Şcoala" pentru îndeplinirea parohiei a 
11-a din Nadăş. Venitele sunt: 

1. Sesiunea parohială în estenziunea ei de astăzi 
parte la şes parte la deal. 

2. Casă parohială îu natură. 
3. Birul preoţesc, dela fiecare casă câte 15 litre 

grâu ori cucuruz sfărmat. 
4. Stolele legale. 
5. întregirea dotaţiei dela Stat. 
Fiind parohia de clasa I-a dela reflectanţi se 

cere cvaliflcaţiunea normată în concluzul Ven. Sinod 
eparhial No, 84 | 19l0. Alesul va avea să predice la 
rândul său de serviciu, să catichizeze elevii ort. rom. 
dela şcoalele primare şi să supoarte toate impozitele 
după benefic'ul său. 

Recursele adjustate cu documentele prescrise la 
cei din alta dieceză şi cn act despre consenzul Prea 
Sfinţiei Sale Domnului Episcop diecezan sunt a se 
adresa conziliului paroh, din Nadăş şi a-se trimite în 
terminul concursual oficiului protopopesc ort. rom. 
din Siria (jnd. Arad) 

Reflectanţii cu observarea dispoziţiei din § 33 
a Reg. pentru paroh e vor avea a se prezenta în Sfta 
Biserică din Nadăş spre a-şi arăta destoinicia în o-
ratorie şi cele rituale. 

Dat în Nadăş din şedinţa oxtraordinară a Con
siliului paroh. rot. rom. ţinută la 19 Noemvrie 1926. 

George Popoviciu Tăian lovânuţ 
In înţălegere cu: Mihail Lucuţa ppresbiter ort. rom. 
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Redactor responzabil : SlMION STANA. 

Cenzurat: Prefectura Judeţului. 

Tiparul Tipografiei Diecezane Arad 7186. 




